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Q1. एक धनरािश चᮓविृ᳍ ᭣याज कᳱ दर स ेिनविेशत कᳱ जाती है, िजस पर िम᮰धन 3 वषᲄ मᱶ 2400 ᱨपए 
तथा 4 वषᲄ मᱶ 2,520 ᱨपए हो जाता है। ᮧित वाᳶषक ᭣याज दर ᭄ात कᳱिजए?  
(a) 8%  
(b)10% 
(c) 5% 
(d) 7% 
(e) 9% 
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Q2. एक 250 ᱨपए कᳱ धनरािश पर 2 वषᲄ मᱶ ᳰकतना िम᮰धन हो जाएगा, िजस पर चᮓविृ᳍ ᭣याज कᳱ दर, 
पहल ेवषᭅ 4% तथा दसूरे वषᭅ 8% है?  
(a) Rs. 280 
(b) Rs. 280.80 
(c) Rs. 468 
(d) Rs. 290.80 
(e) Rs. 270.50 
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Q3. एक व᭭त ुको 240 ᱨपए मᱶ बचेने पर एक ᳞िᲦ को 10% कᳱ हािन होती ह।ै उस ेइस व᭭त ुको ᳰकस 
कᳱमत पर बचेना चािहए, ताᳰक इस पर 20% का लाभ ᮧा᳙ हो सके?   
(a) Rs. 264   
(b) Rs. 288   
(c) Rs. 300  
(d) Rs. 320  
(e) Rs. 420 
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Q4. एक व᭭त ुके िवᮓय मू᭨य और ᮓय मू᭨य के बीच अंतर 210 ᱨपए ह।ै यᳰद लाभ ᮧितशत 25 है, तो इस 
व᭭त ुका िवᮓय मू᭨य ᭄ात कᳱिजए?   
(a) Rs. 950  
(b) Rs. 1050   



(c) Rs. 1150  
(d) Rs. 1250  
(e) Rs. 1500 
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Q5. एक िनि᳟त सं᭎या मᱶ लोगᲂ को एक कायᭅ को 20 ᳰदनᲂ मᱶ परूा करना था. हालाᳰंक, कायᭅ मᱶ 28 ᳰदनᲂ का 
समय लगा, ᭍यᲂᳰक 8 लोग अनपुि᭭थत थ.े ᳰकतन ेलोगᲂ को वा᭭तिवक ᱨप स ेकायᭅ को परूा करना था?  
(a) 32  
(b) 27  
(c) 36 
(d) 30 
(e) 28 
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Directions (6-10): िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ ᮧ᳤वाचक िच᭮न (?) के ᭭थान पर ᭍या मान आएगा- 

Q6.  
(a) 5 
(b) 6 
(c) 3 
(d) 8  
(e) 7 
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Q7. 454.58 - 376.89 + 121.45 - 95.42 = ? 
(a) 102.22 
(b) 103.72 
(c) 91.72  
(d) 92.32 
(e) 104.42 
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Q8.  
(a) 123.9 
(b) 121.1 
(c) 111.4 



(d) 122.1 
(e) 123.1 
L1Difficulty 2 
QTagsSimplification 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q9.  
(a) 15 
(b) 17 
(c) 18 
(d) 21 
(e) 24 
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Q10. (7.9% of 134) – (3.4% of 79) =?  
(a) 8.1  
(b) 7.9  
(c) 8.6  
(d) 7.3  
(e) 6.8 
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Directions (11-15): िन᳜िलिखत ᮕाफ का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ, और ᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ का उᱫर दᱶ: 
छह अलग-अलग वषᲄ मᱶ तीन अलग-अलग िजलᲂ मᱶ नामाᳰंकत छाᮢᲂ कᳱ स᭎ंया(हजारᲂ मᱶ) 

 



Q11. वषᭅ 2013 मᱶ िपछल ेवषᭅ कᳱ तलुना मᱶ िजला-R मᱶ नामाकंन लने ेवाल ेछाᮢᲂ कᳱ स᭎ंया मᱶ ᳰकतन ेᮧितशत 
विृ᳍ ᱟई थी? 
 (a) 115.5% 
(b) 112.5% 
(c) 15.5% 
(d) 12.5% 
(e) 16.5% 
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Q12. वषᭅ 2014 मᱶ सभी तीनᲂ िजलᲂ मᱶ नामांᳰकत छाᮢᲂ कᳱ स᭎ंया और सभी वषᲄ मᱶ िजला -Q मᱶ नामांᳰकत 
छाᮢᲂ कᳱ स᭎ंया के बीच ᳰकतना अतंर है? 
 (a) 12,000 
(b) 11,000 
(c) 1,100 
(d) 1,400 
(e) 16,000 
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Q13. सभी वषᲄ मᱶ िजला -P मᱶ नामाᳰंकत छाᮢᲂ कᳱ अनमुािनत औसत स᭎ंया ᳰकतनी ह?ै 
 (a) 5,999 
(b) 5,666 
(c) 5,444 
(d) 53,333 
(e) 43,333 
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Q14. ᳰकस वषᭅ मᱶ तीनᲂ िजलᲂ मᱶ िमलाकर नामांᳰकत छाᮢᲂ कᳱ कुल स᭎ंया दसूरी सवाᭅिधक ह?ै 
(a) 2011 
(b) 2012 
(c) 2014 
(d) 2013 
(e) 2016 
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Q15. वषᭅ 2016 मᱶ िजला -P और िजला  -Q मᱶ िमलाकर नामाᳰंकत छाᮢᲂ कᳱ कुल सं᭎या, वषᭅ 2014 मᱶ िजला-P 
मᱶ नामांᳰकत छाᮢᲂ कᳱ कुल स᭎ंया का ᳰकतना ᮧितशत ह?ै 



(a) 150 
(b) 120 
(c) 250 
(d) 220 
(e) 240 
L1Difficulty 2 
QTagsBar Graph DI 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Solutions 
 
S1. Ans. (c) 
Sol.  

 
 
S2. Ans. (b) 
Sol.  

 
 
S3. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S4. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S5. Ans.(e) 



Sol.  

 
 
S6. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S8. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S9. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S10. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S11. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S12. Ans.(a) 
Sol.  



 
 
S13. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S14. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S15. Ans.(a) 
Sol.  



 


